

# ПОБЕДНО ШАГАЙ МИР, ТРУД, МАЙ!

год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 35 (385) • Понедельник, 30 апреля 1973 г. • Цена 1 коп.

Сдано  
в срок

## ВСТРЕЧАЯ ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК

### Наш вклад

Бригады слесарей-сантехников Е. М. Бизаняка и Г. А. Соловьева к празднику Первомая приготовили достойный трудовой подарок. Они успешно завершили работы на ремонтно-механических мастерских в селе Саинск в Одзаченского совхоза. А этот объект государственная комиссия признала сценарий «хорошо».

М. ПИСКУНОВИЧ,  
начальник сантехмонтажного участка.

### Вахта ударная

Электромонтажники В. С. Медведева (ГЭМ) в первом квартале ввели в строй цепь энергоподачи, изображающую звездной путь-2 и Гидростройцтрой. Коллектив установил линию электропередачи на 35 кв. для трансформатора Кийки-Кордона. Месторождение мрамора. Хорошо несет свою багажу В. С. Белоусов, следят А. Ерошкин, Д. М. Шадров и другие.

П. ДЕМЕНТЬЕВ.

В. КУЗНЕЦОВ,  
технолог цеха.

Успешно справился колектив Саянского участка РМЗ с предмайскими обязательствами. Закончено изготовление металлокаркасов плотично-плотобумажного цеха и насосной обратного водоснабжения. Досрочно выполнены обеспеченные металлом заказы для пра-вобережного котлована.

Отлично потрудились токари Ф. А. Биркгейм, В. Г. Мамонтов, кузнец О. М. Горбаток, электросварщики Р. М. Куклина, А. А. Прохоров, слесарь И. Т. Червоткин и другие.

### Вручен вимпел

Есть народная мудрость: «Мал золотник, да дорог». Такое вполне можно сказать о бригаде кузнецово-сварочного цеха АТК-1 Ивана Васильевича Ковальчука. Всего восемь человек в ней, каждый — отменный мастер.

Большая трудовая школа пройдена кузнецом Иваном Николаевичем Пересторониным, не занимавшим опыта молотобойца Александру Алексеевичу Богданову. Есть чему поучиться у газо-

электросварщика Николая Феофановича Белоzerosova, сантехника Федора Антоновича Грива. Подобную характеристику можно дать и другим. По итогам соревнований бригада авторемонтных мастерских за ми-нувший квартал бригаде тов. Ковальчука присуждено первое место с вручением переходящего вымпела и денежной премии.

П. ЛЫСКИН,  
председатель месткома АТК-1.



И ВСЕ ЭТО ПОМНЯ  
И ЗНАЯ.  
НЕ СМЕЯ  
ЗАБЫТЬ НИЧЕГО:  
Я СЛАВЛЮ  
ОКТАБРЬСКОЕ ЗНАМЯ  
И РУНИ.  
ЧТО ДЕРЖАТ ЕГО!

(Фотохроника ТАСС).

## ВСЕГДА РЯДОМ

С ТРОИТЬ самую мощную в мире гидростанцию, какой станет Саянская ГЭС, великая честь для каждого. О ее величии, огромной силе энергии и света прекрасно сказал поэт:

Будет яростным  
он до озиона,  
Будет выверен он  
и воспет —  
Все подсолнухи  
шара земного  
Повернутся

- на этот свет.

Мы, плотники-бетонщики УОС, сейчас стремимся делать все, чтобы ускорять день ото дня укладку бетона, внемлему склады. Обычные, кажется, заботы. Но стоит взглянуть на наши дела под другие углом — принимает все одухотворенный вид. Люди, они сами своими руками, творят красоту.

...Всеволод Иванович Ветошкин — наш бригадир. Я помню еще, когда он работал рядовым плотником. Ничем особенным не выделялся среди других. Серьезен, медитателен в движениях, замдумчив. Но стоит ему взглянуть за дело, как он сразу преобразяется. Все идет четко, рассчитано. Бюро горит в его руках.

Как-то на перекуре он сказал нам:

— Если человек долго проработает на строительстве гидростанций, он в прямом смысле станет профессором своего дела.

Нам эти слова очень понятны. Практика — большое дело, тем более, если его строитель любит всей душой.

Наша бригада — молодая, организовалась не-

давно. И естественно, что многие плохо знают плотницкое и бетонное дело. Всеволод Иванович кротко объясняет новичкам, подсказывает, но главное — его личный пример. Сейчас у нас многие повысили квалификацию, желают и дальше учиться. В этом большая заслуга бригадира. Он умеет заинтриговать людей.

Как-то один рабочий на затирке поверхности бетона допустил брак. Всеволод Иванович не оставил этого факта без внимания. Он убедительно объяснил, что каждая недобросовестность отрицательно сказывается на результатах труда и настроении всего коллектива. После такого разговора никто не посмеет подводить товарищей.

Сравнивая первые ша-

ги бригады с сегодняшними, видно сразу большие перемены. Люди теплее сплотились, чувствуют себя увереннее. Бетон пошел лучше. Нашей бригаде вручен переходящий вымпел. И каждый скажет, что рядом с В. Ветошкиным работать легко. Он прошел большой жизненный путь. Строил Иркутскую ГЭС, первую гидростанцию на Енисее у Дивных гор. А теперь вот в Саянах. И здесь он старается весь свой опыт по традиции передать молодым, учит не искать легких дорог в жизни. Трудом, и только трудом, самым горячим, покоряются реки.

И мы, молодая смена, не подведем.

М. ХАЛИКОВ,  
плотник-бетонщик.

НА СНИМКАХ: бригада плотников-бетонщиков УОС В. И. Ветошкин, правобережный котлован Саянской ГЭС.

Высокие планы, что в песнях воспеты,  
Не в вас ли истоки высоких побед?  
Слагают поэмы не только поэты.  
Народ - созидатель — великий поэт.



Зато комплексная бригада монтажников Абаканского мостостроительного участка пришагала к створу. Возле Карымова лога сооружают виадук через железную дорогу. По нему пройдет бетонка, чтобы затем разбежаться по ярусам право-бережья, добраться до макушки плотины.

Монтажников возглавляет Николай Алексеевич Рыбкин. С 1937 года, как выразился сам, ходит он только по мостам. А сколько их всего «перекинул» через речки и ручьи, затрудняется сказать даже прилизательно. Памятный след остал-

ет котлованы для опор, устанавливают опалубку, вяжут арматуру...

— По плану намечалось закончить виадук в августе, — сообщает бригадир. — Но коль на страже дела пошли на подъем, мы постараемся сократить контрольный срок. В июле обязательно справимся с объектом...

Такая уверенность Николая Алексеевича обоснована сплошностью бригады, хорошей работоспособностью каждого члена. Только пударному трудаются машинист экскаватора Михаил Баранов, бульдозер-

## К ГРЕБНЮ ПЛОТИНЫ

**М**ОСТ через Енисей вили мостовики и на «оккупировали» путь к Саянской стройке. Здесь ведется подготовка к настилке рельсов, накапливаются силы для решающего штурма последнего железнодорожного участка, который потом приведет грузовые составы в плотину к Карловскому створу.

Пять опор, начиненных бетоном, намерто скрепленных арматурой, будут надежно держать на себе переход с самым напряженным автомобилем движением. Начиная от «нуля» и до последней отметки, бригада все делает сама: ро-

рист Александр Мельников, монтажники Виктор Осипов, Николай Петров, Анатолий Раенко, все 18 человек. Так что намерение: справиться с заданием на месяц раньше намеченного, вполне реальное.

И. ГЕРАСИМОВ.



ФУТБОЛ ФУТБОЛ ФУТБОЛ

## МЯЧ - В ИГРУ!

Совет ДСО «Труд» разработал положение о первенстве по футболу среди физкультурных коллективов Саянской ГЭС. Игры проводятся на стадионах поселков Означенное и Майна с 9 мая по 15 сентября.

Команды, занявшая первое место, награждаются переходящим кубком ДСО «Труд» и грамотой, а игроки — грамотами. Команды, занявшие второе и третье места, награждаются грамотами.

На пороге — интереснейшие встречи футbolистов. Для спортсменов и болельщиков это волнующее

щая пора на пути к выявлению сильнейших игроков, победителей первенства.

Совет ДСО «Труд» и комитет ВЛКСМ строительной бригады такие призы футбольного сезона: лучший вратарь, капитан, защитник, полузащитник, самый молодой, старший, результативный игрок, за волю к победе, агрессивный гость.

Призы вручает комсомольские организации СМУ-1, СМУ-2, УОС, ДСК, Гидростроя, АТК-1, АТК-2, участка механизации, Сантехмонтажа.

## Приглашаем к турниру

30 апреля в клубе «Енисей» поселка Майна состоится благотворительный турнир по шахматам, посвященный первомайскому праздни-

ку. Приглашаются принять участие в играх все желающие. Начало — в 11 часов.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

## МАЛЯРЫ

Малыши-девчонки вышли рано на работу. Видно наперед Будет чем-то день необычайный — Каждый широк эхом отдает. Дождь зеленый, по-маличишни звонкий Прошумел предутренней порой, Он на их спецовках и на цехах Задержался дымчатой росой. Весело ручьи переступают Этот удивительный народ, Словно бы скакалочки играет Где-то в детстве, у родных ворот. Ждет их на рассвете новый квартал Сразу у раздольных степей, Где пока оконные квадраты Застеклены только синевой, И пойдет работа. Да какая!

\* \* \*

Во всем весне — в дыханье взгра В рассветной утренней заре, В ульях радостных и светлых И на листах в календаре. В глазах девчонки-хочушка

Только кисть легонько прощуршила — Краска, даже самая простая, Улыбается и заговорит. Та добавит к коммунальной краске Синеву бездонную очей, Эта — сразу половодье ласки, У коротких выкормы ночен. Та — любви,

что только, только, только Под девичним сердцем зачалась, Эта — грусти непривычно горькой, Что с разлукой первой подкралась. На восходе пыли и вспыхнули Сотни красок и полутеней... Может быть, они размазлевали И его от щедрости своей.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Расцвел подснежник голубой... Шумят у леса, на опушке Ручьи весеннего порой.

Н. БУТКОВА.

## НА ВЕСЕННЕЙ ВОЛНЕ



А у капели старт Совсем не крыши, А у капели старт Гораздо выше. Он там же, Где и грозы-самоцветы Куют свои из пламени Стrel букинист. Т. ОКСАНКИНА пос. Означенное Редактор И. КУДЫРКАЕВА

Адрес редакции: поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС

Адрес редакции:

Номер телефона 2-45, 4-37.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ

Типография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфии и книжной



## НЕСУЩИЕ РАДОСТЬ

Новоселье... Когда люди переходят в новые дома, еще пахнущие свежей краской, не меньшую радость и гордость испытывают и те, кто строил их. Тамара Егорова работает бригадиром штукатуров-мальцов домостроительного комбината недавно. По душе ей эта профессия. Умение у нее тоже есть. Училась Тамара у опытного бригадира В. Т. Пономаренко.

И сейчас в коллективе постоянно уделяют внимание учебе. Галина Дьяченко, например, много полезного переняла, работая рядом с Валентиной Черноусовой, которая по-настоящему владеет мастерством. В бригаде 14 человек. Многие из них учатся в школе рабочей молодежи. В труде показывают пример Алефина Тарасенко, Людмила Косткина, Валентина Черноусова и другие.

Штукатуры-мальцы заняты на отделке 60-квартирного дома в поселке Означенное. С огоньком трудятся они. Хочется молодому колективу пожелать новых успехов, весеннего радостного настроения.

Л. ЧЕРКАШИНА, мастер, секретарь комитета комсомола ДСК.

НА СНИМКЕ: бригадир штукатуров-мальцов Тамара Егорова.

## Забота о рабочем человеке

Равиль Ибраимов бросовестно трудится на участке механизации бульдозеристом. Желание появилось необходимости поправить здоровье было вручен путевкой курорт «Озеро Широкое». Сейчас Р. Ибраимов новыми силами учитывает личный вклад в общее дело.

В лучших здравницах страны находятся шесть автозаправщика Альберт Ткачук, машинист компрессора Василий Краснов, прораб участка механизации Михаил Гонцов.

Н. РОГАНОВ, председатель местного участка механизации

## Первая уже в строю

В нынешнем году в колективе службы связи кончил монтаж двух автоматических телефонных станций на 500 номеров в управлении основных сооружений и в поселке Означенное. Все пять из них уже действует. Прокладываются новые линии, с помошью которых будет осуществляться связь УОС с объектами котлована.

На монтаже службы связи монтеры А. Кузьмин, Н. Артишова, ликвидированы вспомогательные ладки Л. Михайлова, Е. Кулдыраева, А. Денисова, Е. Пешнина и другие связисты.

Л. КУЖИЛ, начальник службы связи поселка Майна